

中国航天首次实现“一日双箭”

间隔仅6小时，创下新纪录，其中一火箭带6颗卫星上天

中国航天科工集团有限公司宣布，12月7日16时52分，快舟一号甲运载火箭在太原卫星发射中心成功发射，以“一箭六星”的方式将“和德二号”A/B卫星、天仪16/17卫星、天启四号A/B卫星送入预定轨道。在当日上午10时55分，快舟一号甲运载火箭同样在太原卫星发射中心将“吉林一号”高分02B卫星顺利升空。卫星顺利进入预定轨道，任务获得圆满成功。

A/快舟一号“快”在哪？准备周期短，成本低

快舟一号甲运载火箭在太原卫星发射中心一天内两度发射，成为我国首次用同一型号火箭在同一发射场上同一天发射，且两次发射相隔仅6小时，创造了中国航天发射的新纪录。该运载火箭是中国航天科工集团有限公司航天三江集团所属航天科工火箭技术有限公司研制的一款小型固体运载火箭，具有入轨精度高、准备周期短、发射成本低等特点，主要为低轨小卫星提供发射服务。

快舟一号甲虽然拥有“国家队”背景，但实行市场化运营，其定位是为国内的商业卫星公司提供发射服务。2016年2月，航天科工火箭技术有限公司正式成立，并于次年完成A轮融资，共有8位外部股东入股。航天科工火箭技术有限公司市场部曹梦早前在2019小蛮腰科技大会上透露，目前已签约快舟一号甲发射服务十余发，正在陆续进行履约。

11月17日，快舟一号甲运载火箭在酒泉卫星发射中心，刚刚创造了“一周双箭”的发射间隔最短纪录。仅仅时隔21天，这一纪录就从一周缩短到一天。



B/7颗卫星上天干啥？遥感传输各显神通

“吉林一号”高分02B卫星是长光卫星技术有限公司自主研发的新型光学遥感卫星。该星充分继承“吉林一号”卫星成熟单机以及技术基础，具备高分辨率、大幅宽、高速数传等特点。卫星入轨后，将与此前发射的14颗“吉林一号”卫星组网，为农业、林业、资源、环境等行业用户提供更加丰富的遥感数据和产品服务。此次任务是“吉林一号”卫星工程的第8次发射。

“和德二号”A/B卫星是“天行者”星座首批业务星，由北京和德宇航技术有限公司自主设计研制，主要为全球用户提供环境感知、物资监管、应急通信

增强、全球船舶和航空器信息采集等服务。

天仪16/17卫星是长沙天仪空间科技研究院有限公司自主研发的中分辨率微纳遥感卫星，综合性能指标达到同类卫星国际先进水平，主要用于开展灾害应急监测、海洋海事应用、农业遥感服务、极地环境监测等卫星数据应用。

天启四号A/B卫星是北京国电高科科技有限公司研制生产的低轨物联网卫星，卫星入轨后，将实现5星组网运行，为政府、行业等用户提供全球物联网数据传输和应急通信、物资跟踪及态势感知等服务。

C/民营公司发射卫星成趋势？国内外发展势头迅猛

据未来宇航研究院今年发布的《2018中国商业航天产业投融资报告》显示，2018年中国商业航天领域至少发生36笔投融资交易，其中三分之一属于天使轮及种子轮融资。

不过2019年宣布成功融资的企业大幅减少，据不完全统计，今年银河航天、微纳星空、国星宇航、千寻位置等商业卫星公司获得融资外，民营火箭企业未再有融资消息。

尽管融资潮不再，但今年国内商业航天行业仍有一些新亮点，比如今年7月25日，星际荣耀团队的双曲线一号小型固体运载火箭于酒泉卫星发射中心成功执行首型首飞任务，顺利将卫星入轨，是国内民营商业航天首次成功入轨发射。

此外，近期民营火箭企业与卫星企业互动频繁，甚至有民营火箭开始涉足卫星生意。12月4日，蓝箭航天与天仪研究院签署朱雀二号首个国内搭载发射服务合同，前者自主研发的朱雀二号中型液体运载火箭将为天仪研究院自研的多颗卫星提供发射服务。

其后在12月6日，民营火箭企业零壹空间宣布公司在过去半年里与国内外相关卫星公司开展技术合作，共同拓展卫星应用业务，例如与重庆两江新区规划和自然资源局签订两江新区“一张图综合监管平台”遥感影像项目。

零壹空间方面表示，目前与零壹合作的卫星公司有长光卫星、欧科微、零重力、天仪、OHB、Open Cosmos、GOMSPACE等。

民营火箭公司跨界做卫星生意并不罕见，美国著名民营火箭企业Space X正是这方面的始祖，其创始人埃隆·马斯克提出要在5年内发射1.2万颗卫星（后来计划再增加3万颗）搭建全球卫星通信网络，并将这一项目命名为“星链计划”。

由于Space X掌握火箭重复回收技术，这让卫星的发射成本大大降低，“星链计划”目前已经成功发射两批共120颗卫星，在12月初完成国际太空站货运补给任务后，Space X计划在年底再发射60颗卫星。

（综合新华网）

“脱欧”怎么“脱”？英国迎来大选前最后一场正面交锋

约翰逊坚持“硬” 科尔宾主张“软”

英国首相、保守党领导人鲍里斯·约翰逊与最大反对党工党领导人杰里米·科尔宾6日参加英国广播公司举办的竞选辩论。

英国定于12日举行议会下院选举，6日辩论是选举前约翰逊与科尔宾最后一场面对面交锋。不过，现场主持人和场外两党前首相都没给“好话”，前首相托尼·布莱尔建议“差中选优”。

“脱欧”是主要议题

保守党民意支持率领先于工党，6日辩论被视为科尔宾为工党争取更多支持的重要机会。

英国脱离欧洲联盟依旧是辩论主要议题。约翰逊的竞选主张在于，如果保守党在12月12日议会下院选举后继续执政，“脱欧”协议将在12月25日前再度交由议会下院表决，这意味着英国仍有可能在明年1月31日“脱欧”期限到来前“脱欧”。

与约翰逊强势“脱欧”不同，科尔宾主张与欧盟重谈一份“较软”的新“脱欧”协议，而后再次举行公民投票，选项分别是同意新“脱欧”协议和继续留在欧盟。为尊重选民意见，科尔宾将不为任何公投选项站台，而是以其结果为执政方向。

约翰逊6日继续抨击科尔宾没有明确立场，逃避英国面临的最大问题。“如果你自己都不知道想要什么协议，何谈结束英国‘脱欧’不确定性。”

科尔宾回应，如果保守党执政，英国将仓促“脱欧”，失去与欧盟的所有关系，转而耗费数年时间，去和美国谈一份全新贸易协议。这将导致“7年的彻底不确定和制造业、工业就业岗位流失”。届时，保守党带给英国的只能是“痛苦的谈判和破碎的诺言”。

争论不失体面

美联社用“精心遣词造句”描述这场辩论。

科尔宾在辩论中援引一份工党获得的财政部文件，抨击保守党执行“脱欧”将导致爱尔兰“海中边界”。约翰逊先前坚决否认“海中边界”的出现可能。

爱尔兰海位于北爱尔兰地区与英国其他地区之间。英国“脱欧”后，北爱尔兰地区与爱尔兰的边界将是英国与欧盟间唯一陆地边界。约翰逊与欧盟达成的“脱欧”协议将让英国北爱尔兰地区留在欧盟关税同盟、部分货物执行与欧盟同样标准，以避免北爱尔兰和爱尔兰边境重启过境申报与检查。

业界人士先前指出，英国“脱欧”后，要避免北爱尔兰和爱尔兰边境检查，势必导致在北爱尔兰地区与英国其他地区之间实施申报检查，即实际形成爱尔兰“海中边界”。

科尔宾援引财政部文件说：“首相能否就他对北爱尔兰所作的实际安排展示一定程度的诚实。这是一个关乎公开的问题。”

约翰逊回应，科尔宾有关“海中边界”的说法是“一派胡言”，财政部文件最多算得上一份评估报告。

前首相“痛心”

“脱欧”之外，约翰逊与科尔宾就彼此执政理念相互抨击。

科尔宾主张向富人和大企业增税，推进供水、能源、铁路和邮政服务国有化，被约翰逊形容为“社会主义”。约翰逊宣称增加公共开支，科尔宾“提醒”约翰逊，财政紧缩是保守党一贯做法。

国内安全上，约翰逊着力渲染科尔宾的反战反核立场，认定他不够强硬；科尔宾则强调，保守党执政期间警察和监狱机构资金遭削减。

约翰逊指责科尔宾应对工党内部反犹主义不力；科尔宾回击，约翰逊去年还在发表“种族主义言论”，保守党才该反省“领导失败”。

鉴于约翰逊与科尔宾遭遇公众质疑与争议，辩论主持人尼克·鲁宾逊说，选民将难以抉择。

工党籍前首相托尼·布莱尔呼吁选民反对约翰逊的“脱欧”方案，在诸多不利局面中“择优”投票；保守党籍前首相约翰·梅杰同样反对约翰逊，称“脱欧”是最为糟糕外交政策，只会让英国“更弱更穷”。

（据新华网）

12月10日起，沪昆高铁湖南境内11个车站实施电子客票

爽！旅客刷身份证直接进站

日前，广铁集团发布通告，随着电子客票的逐步推广，从12月7日起，南广铁路、贵广铁路、广深港高铁、沪昆高铁、厦深铁路等线路的车站将相继实施电子客票。

据了解，从12月7日起，南广铁路云浮东、南江口、郁南3个车站；贵广铁

路佛山西、三水南、肇庆东、广宁、怀集5个车站；广深港高铁庆盛、虎门、光明城、深圳北、福田5个车站，共计13个车站将实施电子客票。从12月10日起，

广铁集团客运部相关负责人介绍，实行电子客票后，旅客在以上线路车站购票、进出站、乘车、退改签等流程发生的变化主要体现在：

购票环节，通过www.12306.cn（含“铁路12306”手机APP，下同）购票的旅客，可自行打印或下载购票信息单；通过车站售票窗口、自动售票机、铁路客票代售点购票的旅客，铁路部门提供购票信息单，并请旅客当场核对信息；旅客如需接收列车运行变更信息，可在购票时向工作人员提供或自行录入手机号码。购票信息单仅作为旅客购票的信息提示，不作为乘车凭证。进出站环节，旅客持居民身份证、港澳居民往来内地通行证、台湾居

民来往大陆通行证、电子护照等可自动识别证件时，可凭购票时使用的乘车人有效身份证件原件，通过自助闸机完成实名制验证、进出站检票手续。

铁路部门提醒，目前电子客票仅在公布的线路车站实施，若旅客上车站和下车站均为实施车站，即可购买电子客票；若旅客上车站和下车站任意一个不在实施范围内的、所购车票为普速列车车票的、在非实施车站购票的，仍按原有购票方式买票乘车。

（据新华网）

公告

因下列单位的国有土地使用权已被衡南县人民政府依法收回，根据有关法律法规的规定依法解除《国有建设用地使用权出让合同》：

1.解除衡南县自然资源局（原衡南县国土资源局）与衡南县大发纸品厂签订的《国有建设用地使用权出让合同》（电子监管号：4304222013B03107号）；

2.解除衡南县自然资源局（原衡南县国土资源局）与衡南县高龙达电子科技厂签订的《国有建设用地使用权出让合同》（电子监管号：4304222015B00622号）；

3.解除衡南县自然资源局（原衡南县国土资源局）与衡阳市衡洲置业有限公司签订的《国有建设用地使用权出让合同》（电子监管号：4304222013B03088号）；

4.解除衡南县自然资源局（原衡南县国土资源局）与衡阳市军大房地产开发有限公司签订的《国有建设用地使用权出让合同》（电子监管号：4304222013B03414-1号、4304222013B03165号）；

5.解除衡南县自然资源局（原衡南县国土资源局）与衡南华旺塑料电子厂签订的《国有建设用地使用权出让合同》（电子监管号：4304222013B03070-1号）；

6.解除衡南县自然资源局（原衡南县国土资源局）与衡南华兴新

临时检修停电预告

1.2019年12月10日预计时间07:00—19:30 10kV芙蓉#2开闭所10kV芙蓉B线326线路（联通公司、移动公司、95338部队、自来水家属区、紫荆嘉华、尹诺、桂竹园、长胜二组一带）停电检修（停电原因：杆迁）。

2.2019年12月10日预计时间07:00—19:30 10kV芙蓉#2开闭所10kV芙蓉A线#002杆T接支线（国土局办公楼一带）停电检修（停电原因：杆迁）。

3.2019年12月10日预计时间08:00—20:00 10kV清水#2开闭所10kV清江线308线路（江霞安置房一带）停电检修（停电原因：消缺）。

4.2019年12月10日预计时间20:00—20:30 10kV清水#2开闭所10kV清倪A线306线路（志远新材料厂、先一橡胶厂、邹酒铺安置房、松木标准厂房一带）停电转负荷（停电原因：消缺）。

5.2019年12月10日预计时间21:00—21:30、14日00:30—01:00 220kV真武变10kV真宇B线雁峰区法院对面环网柜#303断路器后段线路（金盾花苑、景富豪苑、金钟大悦城、馨桂嘉园、定王台、隆桥村6、7组、时通商城一带）停电转负（停电原因：消缺）。

6.2019年12月12日预计时间21:00—13日12:00 220kV真武变10kV真宇A线308线路（碧水园、美的云熙府临时基建、新桂城、共创实业有限公司一带）停电检修（停电原因：消缺）。

7.2019年12月12日预计时间21:00—13日12:00 220kV真武变10kV真宇B线352线路——真宇B线雁峰区法院对面环网柜#301断路器后段线路（茅叶村3、4组、新桂城专变中心配电房一带）停电检修（停电原因：消缺）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息您可通过“国网湖南电力”微信公众号、掌上衡阳等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司

2019年12月9日

迁坟公告

因衡阳市石鼓区雁栖湖片区治理开发项目建设需要，需迁移坐落于石鼓区黄沙湾街道朝阳村朝阳组鳌岭咀山范围内坟墓。请坟主家属在公告十五天内及时与指挥部工作人员进行联系，协商迁坟事宜。逾期不办理迁移手续的坟墓作无主坟处理。

联系人：王剑波 18374755771 乃维良 13873480228

特此公告。

衡阳市雁栖湖片区治理开发项目指挥部

2019年12月6日

下列证件 声明作废

1.衡阳市珠晖区民政局发给谭金的23283620号老年优待证（有效期为2016.7.1至2020.7.1）

2.衡阳市珠晖区民政局发给肖端贞的21758794号老年优待证

3.衡阳市珠晖区民政局发给张基良的25049330号老年优待证

4.衡阳市道路运输管理处发给刘振辉的430422002015000406号从业资格证

5.衡阳市南岳区事业单位登记管理局发给衡阳市南岳区水土保持预防监督站统一社会信用代码为12430412MB0U20578P的事业单位法人证书正、副本

6.衡阳市工商局珠晖分局2017年发给衡阳市珠晖区吴亚军果品批发部统一社会信用代码为92430405MA4LNBLD21的营业执照副本（有效期为2017.6.8至2022.6.8）

7.衡阳强富置业投资有限公司发给王可力的17136079号收据原件

8.新疆塔城军分区政治部发给